La Fondazione RAJA-Danièle-Marcovici continua il suo impegno nella lotta per i diritti delle donne
La Fondazione RAJA-Danièle-Marcovici è un'organizzazione impegnata a sostenere la parità di genere e a difendere i diritti delle donne in tutto il mondo da oltre 15 anni. Nel corso del 2022, la Fondazione ha finanziato ben 110 progetti di ONG, contribuendo così a fare la differenza nella vita di molte persone.
Secondo il rapporto annuale della Fondazione, appena pubblicato, oltre 8.500 bambine hanno potuto finalmente avere accesso all'istruzione grazie al sostegno ricevuto dalla Fondazione, questo traguardo è solo uno dei tanti risultati raggiunti.
L'impegno della Fondazione va oltre l'istruzione. Nell'ambito dei progetti sostenuti, quasi 131.000 donne vittime di violenza hanno ricevuto un supporto prezioso. La Fondazione si è anche dedicata alla promozione della formazione e dell'integrazione professionale delle donne, offrendo 880 sessioni formative. Inoltre, 7.000 donne hanno ricevuto assistenza per sviluppare progetti di preservazione ambientale, dimostrando l'impegno per una visione olistica dell'empowerment femminile.
Sophie Pouget, delegata generale della Fondazione RAJA-Danièle-Marcovici, sottolinea l'importanza di continuare a combattere tutte le forme di violenza contro le donne. Tuttavia, la sfida è ancora più attuale che mai, considerando che solo il 5% degli aiuti internazionali è dedicato alla parità di genere. La Fondazione si impegna a colmare questa lacuna.
Dal 2006, la Fondazione RAJA-Danièle-Marcovici ha cofinanziato oltre 600 progetti di ONG per un valore totale di 15 milioni di euro. Oltre al finanziamento, la Fondazione svolge un ruolo attivo nella sensibilizzazione sulla violenza e sulla discriminazione contro le donne attraverso azioni di advocacy e campagne di comunicazione.
L'impegno costante della Fondazione RAJA-Danièle-Marcovici dimostra che i diritti delle donne non sono solo una questione di giustizia, ma anche di responsabilità sociale. RAJA è orgogliosa di collaborare con la Fondazione per promuovere la formazione, l'innovazione e la valorizzazione delle professionalità nel settore logistico. Insieme, stiamo costruendo un futuro in cui ogni donna possa godere di diritti, opportunità e libertà.
